
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se
destacar nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece.
Apresentamos o "Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma
preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente
selecionados e resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita
para estudantes de todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação
universitária.

Resolução do exame da UJC, 2024.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. “Esta foi a sétima vez (…) escolhas”… Esta frase quer dizer que:

Resposta: C – A CNE vendeu os resultados
Explicação: Pois essa consecutiva venda resultou nas arruaças dos moçambicanos.

2. “Antes mesmo de confirmarem a sua lista de compras efectivadas…” Esta frase
significa:

Resposta: A – Antes da publicação dos resultados
Explicação: Segundo parágrafo do texto.
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3. Por que razão o autor considera que as redes sociais orientam a humanidade?

Resposta: C – Porque difundem rapidamente as informações.
Explicação: Terceiro parágrafo do texto.

4. Em que consiste o lado negro das redes sociais?

Resposta: D – Em difundir mensagens nocivas à sociedade.
Explicação: As pessoas usam as redes sociais para fins pessoais e nocivos aos outros.

5. A que é que se refere, o autor, com a expressão “mais bela pérola da costa oriental
de África”

Resposta: A – A Moçambique
Explicação: É uma localização de Moçambique, a descrição que o autor deixa ficar.

6. O título do texto remete-nos à:

Resposta: B – Desordem
Explicação: A palavra arruaças significa a destruição de coisas, a desordem,

desobediência às leis sociais.

7. Para um cenário melhor do que este descrito no texto, o autor faz recomendações:

Resposta: D – Ao cidadãos
Explicação: Pois todos, apesar das categorias profissionais, somos cidadãos da
mesma Nação e, automaticamente, a exortação é geral a todos os moçambicanos.

8. O autor aponta para o pleito anterior como indicador de que a situação que relata no
texto sucederia. De que pleito se trata?

Resposta: B – MMV
Explicação: Estes são subornados a exercer funções fora dos preceitos estabelecidos.
Nas eleições passadas, este cenário sucedeu, do roubo e manipulação dos votos, então,
o autor diz que o ocorrido seria a razão para se afundarem as recentes eleições.

9. O conjunto de normas para reger uma sociedade encontra-se em textos:

Resposta: B – Normativos
Explicação: Pois estes é que se incumbem em desenvolver documentos normativos

que englobam as sociedades em geral.

10. Qual é o propósito das leis?
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Resposta: A – Harmonizar a sociedade
Explicação: As leis devem ser seguidas, não num tom de susto, mas da tentativa de ver
uma sociedade coesa, com igualdade e equidade.

11. A reportagem é um dos textos jornalísticos (…) suas características é:

Resposta: D – Basear-se no testemunho directo dos factos
Explicação: Porque este tipo de texto é polifónico, permitindo as vozes múltiplas das
pessoas ao redor do jornalista.

12. O texto Expositivo-explicativo não é compatível com:

Resposta: A – Emissão dos pontos de vista
Explicação: Porque não pode ser redigido na 1ª pessoa, tanto do singular quanto do

plural. Além disso, não é um texto opinativo, mas de transmissão científica de
conhecimentos novos ou já conhecidos.

13. Os primeiros textos literários foram:

Resposta: B – Orais
Explicação: Pois todas as literaturas, seja de que país, partiram da oralidade.

14. No texto argumentativo, o plano por agrupamento consiste em:

Resposta: A – Apresentar as razões para defender a sua tese.
Explicação: Porque este tipo de texto deve seguir uma sequência argumentativa, desde

a introdução dos factos até a sua conclusão.

15. Uma das características de um resumo é:

Resposta: C – Apresentar (…) do texto
Explicação: Pois “resumir” é trazer dados originalmente do texto que se está a usar

para os efeitos de resumo, sem a desobediência estrutural e conteudística do mesmo.

16. Nos textos Dramáticos podemos encontrar:

Resposta: A – Tragédia
Explicação: Pois este é um subgénero do género textual dramático.

17. Mesmo que pense em recorrer, eu mantenho-me firme. A oração subalterna desta
frase é:

Resposta: B – Subordinada concessiva
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Explicação: Estamos perante uma situação não impedida pela outra, ou seja, faz parte
das orações que não impedem a acção, as ditas concessivas. Dado que a segunda
oração não anula a intenção da primeira.

18. Fingiu, pois não tinha razão. A segunda oração desta frase é:

Resposta: A – Subordinada causal
Explicação: Porque a segunda justifica a primeira. Aqui se percebe o porquê do
fingimento.

19. Não houve respeito pela lei, visto que provocaram caos. A expressão sublinhada é:

Resposta: D – Locução conjuncional subordinativa explicativa
Explicação: Porque a segunda oração explica o factor que resultou na não obediência à
lei.

20. Bloquearam as vias de tal modo que (…)

Resposta: A – Locução subordinativa consecutiva
Explicação: Porque temos a recorrência ao uso da locução subordinativa consecutiva,
que transmite a consecução das ideias. E essa locução subordinativa consecutiva
sublinhada faz parte das locuções consecutivas.

21. Os candidatos que ainda não terminaram a prova ficam para a próxima. A oração
subordinada desta frase é:
Resposta: C – Relativa restritiva
Explicação: Porque o pronome relativo “que” aparece sem que haja uma vírgula a
anteceder, restringindo, assim, a informação.

22. Retomaremos à normalidade, logo que se restabelecer a ordem. A expressão
sublinhada é:

Resposta: C – Conjunção coordenativa conclusiva
Explicação: A ideia transmitida é da conclusão. A pessoa que fala já tem a
certeza/conclusão de que a ordem vai restabelecida e tudo voltará à normalidade.

23. Há défice de conhecimento, por isso que há que aprender. A segunda oração desta
frase é:

Resposta: C – Subordinada explicativa
Explicação: Porque a segunda oração explica a razão da primeira.

24. Eles exigem direitos, mas (…).
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Resposta: D – Conjunção adversativa
Explicação: Porque transmite uma ideia contrária à da primeira oração.

25. Falarei contigo amanhã. A expressão é resultado de:

Resposta: C – Uma preposição e um pronome
Explicação: Porque se juntaram as entidades (com+tu), resultando em (contigo).

26. Seleccione a expressão correcta… Acho melhor vires…

Resposta: D – Em frente da casa
Explicação: Porque em LP, escreve-se com o dobro n, admitindo a inclusão do sujeito
falante. (Contracção prepositiva com e o pronome pessoal nós).

27. Seleccione a expressão correcta… A universidade fica…

Resposta: D – Em frente da casa
Explicação: A preposição correcta para questões das coisas que se encontra frente a
frente das outras é meramente a preposição em.

28. Seleccione a expressão correcta…O João está…

Resposta: B – À frente da Maria
Explicação: A ideia é da distância entre os dois.

29. Há esperança entre os escombros. A expressão sublinhada é:
Resposta: A – Preposição
Explicação: Porque faz parte das categorias das preposições.

30. Há várias vítimas debaixo das águas. A expressão sublinhada é:

Resposta: A – Locução prepositiva de lugar
Explicação: Porque temos mais de uma preposição e a sua ocorrência postula um

lugar.

31. O substantivo Bandeira está para:
Resposta: B – País
Explicação: Porque pela bandeira pode se descobrir o país de que se fala.

32. O substantivo Concílio está para:
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Resposta: C – Bispos
Explicação: Pois essa palavra “Concílio” faz referência à assembleia de bispos,
geralmente Católicos.

33. O substantivo Panapaná está para:

Resposta: D – Borboletas
Explicação: Às borboletas refere-se.

34. O substantivo Girândola está para:

Resposta: A – Fogo-de-artifício
Explicação: Ao fogo se refere. É o mesmo que foguetada.

35. O substantivo Romanceiro está para:

Resposta: A – Homem romântico
Explicação: Refere-se ao homem engajado em questões românticas.

36. O Daniel estudava quando o conheci. O verbo está no tempo:

Resposta: D – Pretérito imperfeito
Explicação: É um tempo interrompido/ou que acontecia depois de um outro momento
no passado.

37. Se tivesse ficado em casa…

Resposta: B – Particípio passado.
Explicação: É o passado participial do verbo ficar.

38. Se estudares, perceberás melhor este assunto…

Resposta: C – Futuro
Explicação: É um tempo que postula acções futuras.

39. Volta ao escritório. O verbo encontra-se no modo:

Resposta: C – Imperativo
Explicação: Porque dá uma ordem, uma instrução.

40. Próximo ano estudarei o caso. Está no tempo:
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Resposta: A – Futuro
Explicação: É um futuro simples de que se trata.

41. A Lira é…
Resposta: B – Lírica
Explicação: Pois significa um instrumento músico e a música sempre tem um
liricismo/musicalidade.

42. A recolha de contos da Oratura moçambicana foi de:
Resposta: D – Ministério da Cultura
Explicação: Essa foi a entidade que se incumbiu em fazer a recolha e ou organização
dos contos.

43. Qual dos períodos não pertence a periodização da literatura moçambicana?
Resposta: C – Período multipartidário
Explicação: Não é período, isto. É um nome qualquer.

44. As primeiras figuras relevantes da Literatura Moçambicana são:
Resposta: B – Irmãos Albasine
Explicação: Pois, depois de Campos de Oliveira, estes se destacaram muito na edição
das obras da literatura moçambicana, bem mesmo antes de muitos autores, a exemplo
de Rui de Noronha, figura que aparece antes de todas as figuras das alíneas restantes.

45. Raiz de Orvalho e Vozes anoitecidas são:
Resposta: B – Período da Luta Armada
Explicação: Foram escritas, as obras, durante a Guerra Civil que fazia sentir em
Moçambique.

46. A fase de protesto da Literatura Moçambicana tem como um dos intervenientes:
Resposta: B – Ungulani Ba Ka Khosa
Explicação: Pois é o autor que mais levantou críticas ao sistema da literatura
moçambicana.

47. A poesia medieval caracterizava-se por apresentar:
Resposta: C – Cantigas
Explicação: É na literatura medieval em que se extraem as cantigas, de amor, de
amizade e mais, abordando várias temáticas.

48. Os animais com características humanas são personagens comuns em:
Resposta: C – Fábulas
Explicação: Pois é uma história curta em os animais falam e têm personalidade e ou
características humanas.
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49. As narrativas podem ser apresentadas de diferentes formas. A mais curta deste
género é:
Resposta: C – Conto…
Explicação: Este texto é muito curto. É uma narração fictícia muito breve.

50. A função expressiva da linguagem caracteriza-se por:
Resposta: A – Apresentar emoções
Explicação: A funcao expressiva lida com questões emocionais do autor de um certo
texto.

FIM!


